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Η αγορά εμπορικών χώρων στη περιοχή της Αθήνας που περικλείεται απο τις οδούς
Πατησίων - Ιουλιανού - Λιοσίων - Αχιλλέως - Κωνσταντινουπόλεως - Ιερά οδός - Πειραιώς -
Ευρυπίδου - Αθηνάς - Πλατεία Ομονοίας - Πατησίων περνά στον έλεχο αλλοδαπών
επιχειρηματικών. Αυτό προκύπτει απο στοιχεία έρευνας που παρουσίασε ο πρόεδρος του
Εμπορικού Συλλόγου της Αθήνας σε συνέδριο για την αγορά εμπορικών χώρων του κέντρου
της Αθήνας. 

Τα χαρακτηριστικά που κυριαρχούν στο τομέα αυτό είναι :

-    Η αυξημένη εγκληματικότητα και παραβατικότητα
-    Ο μεγάλος αριθμός οικονομικών μεταναστών (νόμιμων ή παράνομων)
-    Η απομάκρυνση παραδοσιακών ελληνικών επιχειρήσεων  που αντικαθίσταται από
επιχειρήσεις και δραστηριότητες - πολλές από τις οποίες κινούνται και περά από τα όρια
της νομιμότητας-. Σε παραδοσιακούς εμπορικούς τομείς της πόλης και κυρίως σε αυτό που
περικλείεται από Πλατεία Ομονοίας - Αγ.Κωνσταντίνου - Αχιλλέως - Κολοκυνθού -
Ευρυπίδου - Αθηνάς - Πλατεία Ομονοίας. Η παρουσία των αλλοδαπών επιχειρήσεων
εκτιμάται ότι ξεπερνά το 30% της συνολικής εμπορικής δραστηριότητας στην περιοχή  με
αυξητικές τάσεις οι οποίες επιταχύνονται λόγω της αυξημένης εγκληματικότητας και των
ανεπαρκών υποδομών αστυνόμευσης, δημόσιας υγείας κ.α.  Ενδεικτικά θα πρέπει να
θεωρηθούν τα υποδείγματα των αγορών στις οδούς Σοφοκλέους, Σωκράτους, Ευρυπίδου,
Κολοκυνθού  όπου η σχέση ελληνικών προς ξένες επιχειρήσεις υπερβαίνει το 40%.  Το
πρόβλημα επιδεινώνεται και από το γεγονός ότι ο αριθμός των παράνομων μεταναστών που
έχουν την μόνιμη τους κατοικία στην περιοχή την τελευταία δεκαετία έχει αυξηθεί με
ρυθμούς γεωμετρικής προόδου.

Αν και η τάση επέκτασης των αλλοδαπών επιχειρήσεων προς τον τομέα της πόλης που
βρίσκεται ανατολικά της Αθηνάς έχει διακοπεί, εντούτοις ο μεγάλος αριθμός των κενών
καταστημάτων π.χ. στην Οδό Σοφοκλέους (Αθηνάς-Αριστείδου) σε συνδυασμό με την
αυξητικές τάσεις της εγκληματικότητας στην περιοχή δεν αποκλείει την επέκταση του
τομέα αυτού τα επόμενα χρόνια στην ευρύτερη περιοχή Αθηνάς - Βύσσης - Πραξιτέλους -
Πλατεία Αγ.Θεοδώρων - Αριστείδου - Σοφοκλέους. Το γεγονός ότι στην περιοχή αυτή
υπάρχουν οργανωμένες αγορές πχ. Βύσσης (είδη κιγκαλερίας), Αιόλου (λευκά είδη, ένδυση
υπόδηση κ.λπ.) σίγουρα αποτελεί ανασταλτικό παράγοντα σε μία τέτοια προοπτική.  
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